
 2مادة محاسبت شركاث 

 الفرلة الثانية

 جامعة دمياط –كلية التجارة 



 الفصل الثالث

 المحاسبت عن السنداث



 العناصر الرئيسيت 

 .السنداتمفهوم : أولا   

 .السنداتأنواع : ثانيا   

 .والسنداتأوجه الاختلاف بين الأسهم : ثالثا   

 .السنداتالمحاسبة عن إصدار : رابعا  

 .السنداتالمحاسبة عن فائدة : خامسا 

 .السنداتالمحاسبة عن رد : سادسا 

 .الردالمعالجة المحاسبية لعلاوة الإصدار وخصم : سابعا 

 .الردالمعالجة المحاسبية لخصم الإصدار وعلاوة : ثامنا  



 الشركات إحدى أصدرت2018 /10 /1 في :5مثال

 بسعر للسند جنية 1000 أسمية بميمة سند 2000 المساهمة
 مع عام كل من10 /1 فى الفائدة تسدد أن على , %12 فائدة
 كل من 12 /31 في تنتهى للشركة المالية السنة بأن العلم
 .عام

 الفوائد بصرف البنون أحد  إلى الشركة عهدت ولد    
 من لشركةل إخطار ورد ولد ,2019 /10 /1 في لأصحابها

 الفوائد كل صرف أنه يفيد 2019 /11 /15 في البنن
 .لأصحابها المستحمة

 /12 /31 في اللازمة اليومية ليود إجراء :المطلوب
2018 ,  1/ 10/ 2019  , 15/ 11/ 2019 , 31/ 12/ 
2019. 



 الحل

 138-137في الكتاب صفحت 



 السنداثرد عن المحاسبت : سادسا



 الاستحماق موعد فى السندات لرض تـرد أن للشركة يمكن    

 أو ( رد بعلاوة ) عنها تزيد بميمة أو , الاسمية بالميمة المحدد

 الفائدة معدل ضوء فى وذلن , ( رد بخصم ) منها ألل بميمة

 فى كما وذلن , السوق فى السائد الفائدة ومعدل السند على
 : التالية الثلاث الحالات

 .الاسمية بالميمة السندات رد : الأولى الحالة
 فائدتها سعر كان إذا الاسمية بالميمة السندات الشركة ترد    

 فى المشابهة الاستثمارات فائدة لسعر مساويا   الإصدار عند

 أو ) السندات ترد أو واحدة دفعة إما يحدث لد والرد , السوق

 تكون واحدة دفعة الرد تم فإذا , دفعات على ( تستهلن

 :يلى كما المحاسبية المعالجة



 .الرداتخاذ لرار عند -

 

 
 

 إلى السندات لحملة سيدفع الذى المبلغ بتحويل الشركة تموم-

 : الصرف ليتولى البنون بأحد خاص حساب
 

 
 

 لحملة الصرف يفيد البنن من إخطار الشركة استلام عند -
 : السندات

 

 

 

×××   
××× 

 لرض السندات/  من حـ
 حملة السندات/  إلى حـ    

 تعلية ليمة لرض السندات لحملة السندات

×××   
××× 

 رد سندات –البنن / من حـ
 جارى -البنن /  إلى حـ    

×××   
××× 

 حملة السندات/  من حـ
 رد سندات –البنن /  إلى حـ    



 المستحك كافة السندات حملة صرف أن حدث وإذا•
 رد – البنن / حـ ) فى رصيد أى هنان يكون فلن , لهم

 تبمت إذا أما , ( السندات حملة /حـ ) فى أو ( سندات

 كل فى رصيد يظهر فسوف صرف دون المبالغ بعض

 المبالغ ويمثل الآخر يساوى وكلاهما الحسابين من
 رد – البنن / حـ ) رصيد ويظهر , بعد تصرف لم التى

 أما , المتداولة الأصول ضمن الميزانية فى ( سندات

 الميزانية فى فيظهر ( السندات حملة /حـ ) رصيد
 . المتداولة الالتزامات ضمن

 الميود نفس فتجرى دفعات على السندات رد تم وإذا•
 .دفعة كل فى فمط المسدد المبلغ بميمة ولكن السابمة



 . رد بعلاوة السندات رد : الثانية الحالة
 أى ) الاسمية الميمة عن تزيد بميمة السندات ترد     

 ألل الإصدار تاريخ فى فائدتها سعر كان إذا ( رد بعلاوة

 , السوق فى المشابهة الاستثمارات فائدة سعر من

  الفائدة نمص عن السندات حملة تعوض الزيادة وهذه

 بذلن وهى , السولى بالسعر ممارنة   عليها حصلوا التى
 . السندات إصدار خصم مع تتشابه

 هذه فى السندات لرد المحاسبية المعالجة تختلف ولا     

 مبلغ توجيه فى سوى الاسمية بالميمة الرد عن الحالة
 :يلى كما وذلن السندات رد علاوة حساب إلى العلاوة



 :التالىعند اتخاذ لرار الرد يسجل المبلغ شاملا  العلاوة بالميد  -

 

 

 
 

 وهى الأولى الحالة فى كما الميود بالى وتستكمل    

   الاسمية بالميمة السندات رد
 

  
××× 
××× 

  
  
  

××× 

 من مذكورين
 لرض السندات/ حـ
 علاوة رد السندات/ حـ

 حملة السندات/ إلى حـ         



 . رد بخصم السندات رد :الثالثة الحالة
 أى ) الاسمية الميمة عن تمل بميمة السندات ترد     

 الإصدار تاريخ فى فائدتها سعر كان إذا ( رد بخصم

 , السوق فى المشابهة الاستثمارات فائدة سعر من أعلى

 التى الفائدة زيادة عن الشركة يعوض النمص وهذا

 وهى , السوق فى سائد هو عما السندات لحملة دفعتها
 . السندات إصدار علاوة مع تتشابه بذلن

 هذه فى السندات لرد المحاسبية المعالجة تختلف ولا     

 مبلغ توجيه فى سوى الاسمية بالميمة الرد عن الحالة
 :يلى كما وذلن السندات رد خصم حساب إلى الخصم



 بالميد السندات رد خصم بعد المبلغ يسجل الرد لرار اتخاذ عند -

 :التالى

 

 

 
 

 وهى الأولى الحالة فى كما الميود بالى وتستكمل    

   .الاسمية بالميمة السندات رد
 

 

×××   
  

××× 

××× 

 لرض السندات/ من حـ
 إلى مذكورين         
 حملة السندات/ حـ          
 خصم رد السندات/ حـ          



 1000 بإصدار المساهمة الشركات إحدى لامت :6 مثال

 بعد واحدة دفعة ترد للسند جنية 2000 بسعر %10 سند

 المبلغ بتحويل الشركة لامت الفترة نهاية وفى , سنوات خمس

 الشركة تسلمت ولد , بالبنن خاص حساب إلى للسداد اللازم
 . المستحمة المبالغ كافة رد يفيد البنن من إخطار

 فى السندات رد لإثبات اللازمة اليومية ليود إجراء :المطلوب
 : التالية الثلاثة الفروض من فرض كل

 . جنية 2000 للسند الرد سعر أن1)

 . جنية 2100 للسند الرد سعر أن2)

 . جنية 1920 للسند الرد سعر أن3)



 الحل

 143-141في الكتاب صفحت 



المحاسبيت لعلاوة  عالجتالم: سابعا

 الإصدار وخصم الرد



 الاسمية بالميمة تصدر السندات أن المول سبك   

 سعر من أعلى فائدتها سعر لأن علاوة إليها مضافا  

 , المشابهة للاستثمارات السوق فى السائد الفائدة

 أكبر فائدة الحالة هذه فى تتحمل الشركة أن ذلن ويعنى

  , عليها حصلت التى العلاوة يعوضها لكن , يجب مما

 تمدم التى الإضافية الفائدة ممابل تمثل العلاوة أن أى

 هذه تعالج أن المنطمى من كان لذلن , السندات لحملة

 وبالتالى , السندات فوائد من بخصمها محاسبيا   العلاوة

 منها كل استفادة حسب المرض سنوات على توزع فإنها

 سنة يخص الذى الجزء خصم ويتم المرض هذا من

 .السنة لهذه السندات فائدة من معينة



 حساب فى الفائدة تظهر أن إلى ذلن ويؤدى   

 السولية الميمة تمريبا   يعادل بما والخسائر الأرباح

 الحميمى بالعبء الحساب يتحمل وبالتالى , لها

 أحد بإتباع ذلن يتحمك أن ويمكن , للفائدة

 :أسلوبين



 .العلاوة إهلان بمسط مباشرة الفائدة تخفيض : الأول الأسلوب

 الفترة عن السندات لحملة المستحمة الفائدة أن فرضنا فإذا    
 90000 يبلغ العلاوة من الفترة هذه نصيب وأن جنية 150000

 نهاية فى السندات فوائد لإلفال التالية الميود فتجرى , جنية
 :السنة

 

 

 

 

 

 والخسائر الأرباح حساب فى لها الحميمى بالعبء الفائدة وتظهر  
 . المدين الجانب فى جنية 60000 وهو

 

 رلم الميد بيان دائن مدين

90000 
  
  
  

60000 

  
90000 

  
  
  

60000 

 علاوة إصدار السندات/ من حـ
 فائدة السندات /إلى حـ      

 حساب الفائدة  فىإلفال نصيب السنة من العلاوة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الأرباح والخسائر/ من حـ
 فائدة السندات/ إلى حـ      

 الفوائد على حساب الأرباح والخسائر بالىتحميل 
  

1 
  
  
  
2 



 .للفائدة المباشر غير التخفيض :الثانى الأسلوب
 فى بالكامل بالسنة الخاصة الفائدة إلفال يتم الأسلوب لهذا طبما     

 وإلفال , المدين الجانب فى كمصروف والخسائر الأرباح حساب

 فى كإيراد والخسائر الأرباح حساب فى العلاوة من السنة نصيب

 لهذا وطبما   السابمة البيانات نفس وباستخدام , الدائن الجانب

 :يلى كما الميود تجرى الأسلوب

 

 

 

 

 

 رلم الميد بيان دائن مدين

90000 
  
  
  
  

150000 

  
90000 

  
  
  
  

150000 

 علاوة إصدار السندات/ من حـ
 الأرباح والخسائر / إلى حـ      

حساب الأرباح  فىإلفال نصيب السنة من العلاوة 
 والخسائر 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 الأرباح والخسائر/ من حـ
 فائدة السندات/ إلى حـ      

 إلفال الفوائد على حساب الأرباح والخسائر
  

1 
  
  
  
  
2 



 يعطى لأنه الأفضل هو الثانى الأسلوب ويعتبر     

 بالفائدة يتعلك فيما المالية الموائم لمارئ أكثر معلومات

 ومن , العلاوة إهلان وممدار السندات لحملة المستحمة

 أن فمط عليه للفائدة الحميمى العبء يعرف أن يريد
 . بعضهما من الرلمين يطرح

 الذى العلاوة رصيد فإن المالى المركز ناحية ومن     

 لرض إلى مضافا   يظهر الإهلان بممدار سنويا   يتنالص

 الحميمى الالتزام يمثل المجموع أن أساس على السندات

 جزء فى ذكره سبك كما السندات حملة تجاه للشركة

 .الفصل هذا من سابك



 لسط تحديد كيفية وهى واحدة مشكلة وتبمى   

 أن الصدد هذا فى العامة والماعدة , العلاوة إهلان

 الفترة استفادة درجة مع الإهلان لسط يتناسب

 هذه وتختلف , السندات لرض من المالية

 حيث من السندات رد طريمة بحسب الاستفادة

 أو السندات عمر نهاية فى واحدة دفعة ترد كونها

 :يلى كما وذلن, ألساط على ترد



  عمر نهاية فى واحدة دفعة السندات رد :الأول الطريمة
 .السندات

 أنفمت إذا متساوية فترة كل استفادة تكون الطريمة لهذه طبما     

  ( الفوائد سداد تاريخ أى ) المرض سنة مع للشركة المالية السنة

  /1 /1 في إصدارها تم جنية مليون السندات لرض كان فإذا ,

  في الفائدة وتسدد , جنية 100000 لدرها إصدار بعلاوة 2015

 , المالية السنة انتهاء تاريخ نفسه وهو عام كل من12 /31

 نصيب فإن , سنوات 5 بعد واحدة دفعة السندات لرض ويسدد

 : يلى كما حسابه يتم ( العلاوة إهلان لسط ) العلاوة من سنة كل

   السندات إصدار علاوة من السنة نصيب

   جنية 20000  =  5  ÷  100000  =             



 المرض سنة عن للشركة المالية السنة اختلفت إذا أما   
 مراعاة مع متساوية أيضا   مالية سنة كل استفادة تكون
 : يلى ما

 مع يتناسب أن يجب للمرض الأولى السنة نصيب أن•
 .السنة هذه نهاية حتى الإصدار تاريخ من المدة

 مع يتناسب أن يجب للمرض الأخيرة السنة نصيب أن•
 .المرض رد تاريخ حتى السنة هذه بداية من المدة

 السنة بين الوالعة ) الوسطى السنوات نصيب أن•
 من السنة نصيب عن عبارة ( الأخيرة والسنة الأولى
 .كاملة سنة عنة العلاوة



  /4 /1 في إصدارها تم جنية مليون السندات لرض كان فإذا    
  في الفائدة وتسدد , جنية 100000 لدرها إصدار بعلاوة 2014

 من 12 /31 في لشركة المالية السنة وتنتهى , عام كل من 4 /1
 فإن , سنوات 5 بعد واحدة دفعة السندات لرض ويسدد , عام كل

 كما حسابه يتم ( العلاوة إهلان لسط ) العلاوة من سنة كل نصيب
 : يلى
  السندات إصدار علاوة من ( الأولى السنة ) 2014 عام نصيب -

 جنية 15000  =     9/12 × ( 5  ÷  100000 ) =        
 إصدار علاوة من 2018 حتى 2015 من السنوات نصيب -

 السندات
       =  100000  ÷  5   =  20000 

  السندات إصدار علاوة من ( الأخيرة السنة ) 2019 عام نصيب -
 جنية 5000  =  3/12 × ( 5  ÷  100000 ) =       



 .السنداترد السندات على دفعات خلال عمر : الثانيةالطريمة 

 السندات عمر سنوات على العلاوة توزيع يتم الحالة هذه فى   
 خلال سداد دون المتبمى المرض ليمة أساس على مختلفة بنسب
 أم المالية السنة مع المرض سداد اتفاق مدى مراعاة مع , فترة كل

 : يلى كما وذلن اختلافها

 .المالية السنة نهاية تاريخ مع المرض تاريخ اتفاق : الأولى الحالة

  /1 /1 في إصدارها تم جنية مليون السندات لرض كان فإذا
 لرض ويسدد , جنية 120000 لدرها إصدار بعلاوة 2015
 كل من 12 /31 في سنوات 5 لمدة متساوية ألساط على السندات

 . المالية السنة انتهاء تاريخ نفسه وهو , عام

    5  ÷  1000000  =  المرض لسداد السنوى المسط -

 جنية 200000  =                                      



تم  التىهذه الحالة يتم تحديد ليمة المرض خلال كل سنة من خلال طرح الألساط  فى    
 :سدادها كما يلى 

 جنية  1000000=    2015ليمة المرض خلال عام  -

 200000  -  1000000=    2016ليمة المرض خلال عام  -

 جنية 800000=                                         

 200000  -  800000=    2017ليمة المرض خلال عام  -

 جنية 600000=                                         

 200000  -  600000=    2018ليمة المرض خلال عام  -

 جنية 400000=                                         

 200000  -  400000=   2019ليمة المرض خلال عام  -

 جنية   200000=                                         

ذلن يكون نصيب كل سنة من العلاوة توزع بالنسب التالية وهى نسب المرض وعلى     

ويتم تحديد نصيب كل سنة من العلاوة كما , (  2:  4:  6:  8:  10) خلال كل سنة 
 :يلى 

 30=   2+  4+  6+  8+  10(  =  النسب ) مجموع الأجزاء  -



  بالنسب توزع العلاوة من سنة كل نصيب يكون ذلن وعلى    

  (2 : 4 : 6 : 8 : 10) سنة كل خلال المرض نسب وهى التالية

 : يلى كما العلاوة من سنة كل نصيب تحديد ويتم ,

 30=   2+  4+  6+  8+  10(  =  النسب ) مجموع الأجزاء  -

 جنية  40000=   30/10×  120000=   2015نصيب سنة  -

 جنية  32000=   30/8×   120000=   2016نصيب سنة  -

 جنية  24000=   30/6×   120000=   2017نصيب سنة  -

 جنية  16000=   30/4×   120000=   2018نصيب سنة  -

 جنية  8000=   30/2×   120000=   2019نصيب سنة  -



 .المالية السنة نهاية تاريخ مع المرض تاريخ اتفاق عدم :الثانية الحالة
 إصدار بعلاوة 2015 /4 /1 في إصدارها تم جنية مليون السندات لرض كان فإذا    

 سنوات 5 لمدة متساوية ألساط على السندات لرض ويسدد , جنية 120000 لدرها
 كل من 12 /31 في تنتهى للشركة المالية السنة بأن العلم مع , عام كل من 4 /1 في
 . عام
 سنوات من سنة كل بها استفادت التى المرض ليمة يددتح يتم الحالة هذه فى   

 : يلى كما وذلن بالمدة مرجحة المرض

 : 2015 عام خلال المرض -
   شهور 9 لمدة جنية 1000000 عن عبارة           

   جنية 750000  = 12/9 ×  1000000  =            

 : 2016 عام خلال المرض -
   شهور 9 لمدة 800000 , شهور 3 لمدة جنية 1000000 عن عبارة        
            =  1000000 × 12/3+ 800000 × 12/9 
 جنية 850000  =  600000  +  250000    =            

 



 : 2017المرض خلال عام  -
 شهور  9لمدة  600000, شهور  3جنية لمدة  800000عبارة عن         
          =800000  ×12/3  +600000  ×12/9  
 جنية 650000=    450000+    200000=            

 : 2018المرض خلال عام  -
 شهور  9لمدة  400000, شهور  3جنية لمدة  600000عبارة عن         
          =600000  ×12/3  +400000  ×12/9  
 جنية 450000=    300000+    150000=            

 : 2019المرض خلال عام  -
 شهور  9لمدة  200000, شهور  3جنية لمدة  400000عبارة عن         
          =400000  ×12/3  +200000  ×12/9 
 جنية 250000=    150000+    100000=            

 : 2020المرض خلال عام  -
 شهور  3جنية لمدة  200000عن عبارة         
 جنية  50000=   12/3×   200000=            

 



 :توزع على أساسها علاوة الإصدار يساوى  التىوعلى ذلن تكون مجموع الأجزاء  -
           =750000  +850000   +650000  +450000  +250000  +50000 

 جنية  3000000=        

 :ويكون نصيب كل سنة من سنوات المرض من علاوة الإصدار كما يلى  -

 جنية  30000=   3000000/750000  × 120000=   2015نصيب سنة  -

 جنية  34000=   3000000/850000×   120000=   2016نصيب سنة  -

 جنية  26000=   3000000/650000×   120000=   2017نصيب سنة  -

 جنية  18000=   3000000/450000×   120000=   2018نصيب سنة  -

 جنية  10000=   3000000/250000×   120000=   2019نصيب سنة  -

 جنية   2000=   3000000/50000×     120000=   2020نصيب سنة  -

 



 فى إصدارها علاوة عن السندات رد خصم يختلف ولا   

 أعلى فائدتها سعر لأن الخصم بهذا السندات ترد حيث طبيعته

 فإنه لذلن السوق فى المشابهة الاستثمارات فائدة سعر من

 من منها كل استفادة درجة حسب المرض سنوات على يوزع

 : سنة كل نهاية فى التالى الميد ويجرى , المرض هذا

 

 

 فى والخسائر الأرباح حساب فى يظهر الشكل بهذا وهو    

 فى ليمتها بكامل السندات فائدة يظهر أن على الدائن الجانب

 .الحساب من المدين الجانب

 

×××   
××× 

 خصم رد السندات/ من حـ
 الأرباح والخسائر/  إلى حـ    



 السندات سداد حالة فى سنويا   يزداد الخصم هذا أن ويلاحظ    

 يظهر وهو ( تتنالص التى العلاوة عكس على ) واحدة دفعة

 يمثل حيث السندات لرض من مطروحا   المالى المركز بمائمة

 .الحميمى الالتزام ليمة الفرق

 المالىأثر خصم رد السندات على لائمة المركز 

 

 

  
  

    
×××× 
  
  
(×××) 

 ــــــــــــــــــ
×××× 

  

 التزامات طويلة الأجل
 لرض السندات

بميمة أسمية ...%  سند )..... 
 (جنية ..... للسند 

 السندات ردخصم : يطرح 



 شكرا علي حسن المتابعت

 بالتوفيق تمنياتيمع خالص 

 القرنشاوى السيد.د


